
Országhatárt átlépő (export) hulladék szállítására vonatkozó szabályok 

 

Irányadó jogszabályok: 

1.) a hulladékszállításról szóló 1013/2006 EK rendelet  

2.) az országhatárt átlépő hulladékszállításról szóló 180/2007. (VII.3.) Kormányrendelet 

3.) 1418/2007/EK rendelet (zöldlistás hulladékok nem OECD országokba történő kiviteléről) 

4.) 740/2008/EK rendelet a 1418/2007 EK rendelet módosításáról. 

5.) a hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény 19-21. §-ai  

6.) a hulladékkal kapcsolatos nyilvántartási és adatszolgáltatási kötelezettségekről szóló 

440/2012. (XII. 29.) Kormányrendelet 

7.) a nem OECD országba történő hulladék szállítására vonatkozó 1418/2007. EK rendelet 

8.) a bejelentőlap és a kísérődokumentum kitöltésére vonatkozó külön utasításokról szóló 

669/2008/EK rendelet 

9.) 240/2005.(X. 27.) Kormányrendelet a veszélyes hulladékok országhatárokat átlépő 

szállításának ellenőrzéséről és ártalmatlanításáról szóló, Bázelben, 1989. március 22. napján 

aláírt Egyezmény módosításainak kihirdetéséről. 

A jogszabályok az alábbi honlapon találhatóak meg:  

www.orszagoszoldhatosag.gov.hu 

 

Konkrét előírások hulladék exportra vonatkozóan: 

Minden, az országhatárt átlépő hulladékszállítással kapcsolatos hazai jogszabály alapja az 

1013/2006/EK rendelet. A hulladékok szállításával foglalkozókat az uniós szabályozás alapján 

megalkotott 180/2007. (VII. 3.) Kormányrendelet előírásai érintik leginkább, mely jogszabály az EK 

rendelet eljárási rendjét szabályozza Magyarországon. A rendelet részletezi a hulladék nemzetközi 

szállításával kapcsolatos eljárást, kifejtve a bejelentési kötelezettségeket, engedélykérelmeket és a 

kitöltendő nyomtatványokat. 

 A hulladékok nemzetközi szállításához, legyen a hulladék veszélyes vagy nem veszélyes, 

először a belföldi szállításhoz kapcsolódó hulladékgazdálkodási engedélyt kell beszerezni az 

illetékes Környezetvédelmi Felügyelőségtől, az ország teljes területére érvényes szállítás 

esetén az Országos Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Főfelügyelőség (OKTVF). 

Célszerű a vonatkozó konkrét információkkal kapcsolatosan az adott, illetékes 

Környezetvédelmi Felügyelőség honlapját tanulmányozni az engedély megszerzésének 

részletes feltételeiről. 

 A hulladékszállítással foglalkozó vállalkozás a belföldi hulladékszállítási engedély 

megszerzését követően fogadhat el fuvarmegbízást nemzetközi hulladékszállításra. 

 Az uniós jogszabály két fontos kategóriája a hulladékokra vonatkozóan: 

http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2008:188:0007:0015:HU:PDF
http://www.orszagoszoldhatosag.gov.hu/


-„zöld listás” hulladék: a nem veszélyes és nem kevert hulladékok, általános 

információs követelmények hatálya alá tartozóak, szállításuk kitöltött és aláírt kísérő 

űrlaphoz kötött. 

-„sárga listás” hulladék: a veszélyes és a kevert hulladékok, szállításuk előzetes 

bejelentési és engedélyezési eljárásra kötelezett, kísérő dokumentumhoz kötött. 

Az 1013/2006/EK rendelet III. és IV. mellékletei tartalmazzák a fenti két hulladéklistát. 

 A hulladék behozatala, kivitele és átszállítása során hatóságként minden esetben az OKTVF 

jár el. 

 A hulladék behozatalára, kivitelére és átszállítására irányuló bejelentési kötelezettséget a 

Kormányrendelet 1. melléklete szerinti bejelentőlapon, valamint a 2. melléklet szerinti 

kísérődokumentumon kell teljesíteni. A bejelentést előzetesen kell megtenni. 

 A bejelentőlapot és az előírt dokumentációt magyar és angol nyelven kell benyújtani a 

hatósághoz. 

 A bejelentéshez kötött hulladékszállítások biztosíték nyújtásához kötöttek, amelynek már a 

bejelentőlap benyújtásakor rendelkezésre kell állnia. A biztosíték kedvezményezettje a 

Főfelügyelőség. Amennyiben a hulladékszállítást a bejelentésben foglaltaktól eltérően, vagy a 

hulladék hasznosítását vagy ártalmatlanítását jogellenesen hajtják végre, a Főfelügyelőség 

rendelkezik a biztosíték felett, és felhasználhatja az összeget a kötelezettségek teljesítésére 

történő kifizetésekre, illetve a más hatóságok céljára történő kifizetésekre. 

 A Főfelügyelőség a hulladék szállítására vonatkozó eljárásáról hulladék kivitele esetén a 

hulladék termelőjének (birtokosának) telephelye szerinti illetékes környezetvédelmi, 

természetvédelmi és vízügyi felügyelőséget, a NAV Központi Hivatalát, valamint veszélyes 

hulladék esetén a hivatásos katasztrófavédelmi szerv központi szervét értesíti. 

 Az 1013/2006/EK irányelv szerinti „zöldlistás” hulladékok szállításához a 180/2007. (VII.3.) 

Kormányrendelet 3.  mellékletében meghatározott, kitöltött űrlap szükséges. 

  „Zöldlistás” hulladék kivitele esetén a címzettnek a szállítmány átvételét igazoló aláírását is 

tartalmazó űrlap másolatát negyedévente, a negyedévet követő hónap 30-ig a küldő ország 

joghatósága alá tartozó, szállítást szervező személynek meg kell küldenie a Főfelügyelőség, 

Magyarországon az OKTVF részére. 

 A hulladék behozatalának, kivitelének és átszállításának ellenőrzését a rendőrség, a 

vámhatóság, közúti és vasúti szállítás esetén a közlekedési hatóság és a vasúti közlekedési 

hatóság, veszélyes hulladék esetén a katasztrófavédelmi hatóság - a hatáskörükre vonatkozó 

jogszabályok keretei között – önállóan, a Főfelügyelőség a fenti hatóságokkal egyeztetve 

végzi. 

 A hulladékkal kapcsolatos nyilvántartási és adatszolgáltatási kötelezettségekről szóló 
440/2012. (XII. 29.)  Kormányrendelet 5. § (4) bekezdése szerint a Magyarországra 
behozott, továbbá az onnan kivitt hulladékról a belföldön képződött hulladéktól 
elkülönítetten kell nyilvántartást vezetni. A Kormányrendelet 6. §-a értelmében a hulladék 
szállítója nem veszélyes hulladék esetén az egyes hulladékszállítmányra vonatkozó, a nem 
veszélyes hulladék nyilvántartásának részét képező fuvarokmányokat, veszélyes hulladék 
esetén a veszélyes hulladékkal kapcsolatos tevékenységek végzésének feltételeiről szóló 
kormányrendelet szerinti, a veszélyes hulladék nyilvántartásának részét képező kísérő 
dokumentációt a szállítás megkezdésének időrendje szerint rendezve 5 évig megőrzi. 



 A hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény 19-21. §-ai értelmében a hulladék 
behozatalára, kivitelére, illetve átszállítására irányuló bejelentési kötelezettség teljesítésével 
a kérelmező egyidejűleg a bejelenti és a címzett hatósági bizonyítvánnyal igazolja a 
környezetvédelmi hatóság részére azt a tényt, hogy vele szemben nem áll fenn az európai 
uniós jogszabály szerint tehető kifogás alapjául szolgáló kizáró ok. 

 
Hatósági feladatok a hulladék export területén: 
 

 Az 1013/2006. EK irányelv 7. cikke szerint az előírásoknak megfelelően megtett bejelentés 
kézhezvételekor a küldő ország illetékes hatósága a bejelentés egy példányát magánál 
tartja, és továbbítja a bejelentést a célország illetékes hatóságának, egyidejűleg 
másolatokat is küldve a tranzit ország illetékes hatósága részére, és tájékoztatja a 
bejelentőt a továbbításról. Ezt a bejelentés kézhezvételét követő három munkanapon belül 
kell megtenni. 

 A bejelentésnek a küldő ország illetékes hatósága általi továbbítását követően, ha bármely 
érintett illetékes hatóság úgy ítéli meg, hogy kiegészítő információra és dokumentációra van 
szükség, a bejelentőt felszólítják az ilyen információ és dokumentáció szolgáltatására, és a 
kérésről értesítik a többi illetékes hatóságot. Ezt a bejelentés kézhezvételét követő három 
munkanapon belül kell megtenni. Ilyen esetekben az érintett illetékes hatóságnak a kért 
információ és dokumentáció kézhezvételét követően három munkanap áll a rendelkezésére a 
célország illetékes hatóságának értesítésére. 

 A célország, a küldő ország és adott esetben a tranzit ország illetékes hatósága a 
bejelentőlap vagy annak másolatainak lebélyegzésével, aláírásával és keltezésével adja meg 
az írásbeli engedélyét. 

 
AZ OKTVF honlapján található információk a hulladék kivitelével összefüggésben: 

 Jogszabályok 
A hulladékszállítással kapcsolatos jogszabályok letölthetők. 
http://www.orszagoszoldhatosag.gov.hu/nemzetkozihulladekszallitas.php 
 

 Nyomtatványok 
Az OKTVF honlapon megtalálhatók a szükséges kitöltendő nyomtatványok, beleértve a 
„zöldlistás” kísérőlapot is. 
http://www.orszagoszoldhatosag.gov.hu/dokumentumok.php 
http://www.orszagoszoldhatosag.gov.hu/nemzetkozihulladekszallitas.php 
 

 Hulladékok kivitele, ügyintézés (előzetes bejelentéshez kötött szállítmányok esetén) 
Benyújtási határidő: nincs (a tevékenység megkezdését megelőzően min. 60 nappal javasolt) 
Benyújtás helye (postai úton vagy személyesen): OKTVF 
Ügyintézési idő (a kérelem benyújtásától számítva): kb. 45-60 nap 
Igazgatási szolgáltatási díj (Befizetés az OKTVF számlaszámára): 
- Nem veszélyes hulladék: 190.000.- Ft 
- Veszélyes hulladék:   285.000.- Ft 

 

 További információk  
Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Főfelügyelőség,  
Nemzetközi Hulladékszállítási Osztály 
H-1016 Budapest, Mészáros u. 58/a.  
Levélcím: 1539 Bp. Pf. 675  
Email: orszagos@zoldhatosag.hu  
Fax: 36-1-224-9173 

http://www.orszagoszoldhatosag.gov.hu/nemzetkozihulladekszallitas.php
http://www.orszagoszoldhatosag.gov.hu/dokumentumok.php
http://www.orszagoszoldhatosag.gov.hu/nemzetkozihulladekszallitas.php
http://www.orszagoszoldhatosag.gov.hu/bemutatkozas.php
http://www.orszagoszoldhatosag.gov.hu/letoltes.php?filename=HU_03_Igazgatasi_szolgaltatasi_dij.doc
mailto:orszagos@zoldhatosag.hu

